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Kuntien normien keventämisen ja kokeilujen ohjelman työryhmä, 2. kokous 

Aika ke 24.1.2024 klo 14.00 – 16.00  
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1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen kello 14.00. Hyväksyttiin kokouksen esityslista. 

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen, 16.11.2023, pöytäkirja. 

3. Lainsäädäntö- ja kehittämishankkeiden kartoitus 
 

Anne-Marie Välikangas kävi läpi saapuneet, kuntien tehtäviin liittyvät 
lainsäädäntö- ja kehittämishankkeiden kartoitukset ministeriöittäin sekä kertoi 
niiden sisällöstä. Keskusteltiin kartoituksista sekä siitä, millä tavalla 
lainsäädäntöhankkeita ja niiden vaikutuksia kunnille seurataan. Lisää 
täsmennystä käynnissä olevista hankkeista tulee myös ministeriöiden 
lainsäädäntösuunnitelmista. Merkittiin kartoitukset tiedoksi.  
 

4. Ehdotusten arviointimalli- ja prosessi 

Suvi Savolainen esitteli sihteeristön valmistelemaa arviointimallia ja –prosessia 
16.2. mennessä saapuvien normien keventämisen ehdotusten käsittelemiseksi. 
Keskusteltiin arvioinnin työmääristä, 18.3. pidettävästä työpajasta, arvioinnin 
jatkoprosessista ja kehysriihen vaikutuksista.  
 
Sovittiin, että poikkihallinnolliset ehdotukset lähetetään arvioitavaksi useampaan 
ministeriöön. Ministeriöt voivat myös oma-aloitteisesti tehdä yhteistyötä 
arvioinnissa. Ministeriöitä pyydetään toimittamaan siihen mennessä valmistuneet 
arviointinsa valtiovarainministeriölle 8.3. mennessä tallentamalla ne Tiimeri-
työtilaan ja lähettämällä asiasta sähköpostia Savolaiselle.  
 
Ehdotusten jatkoprosessi selvinnee kevään mittaan ja tarkoitus on hakea siihen 
käsitystä työryhmän, sihteeristön ja neuvonantajaryhmän yhteisessä työpajassa 
18.3. Ministeriöt ja Kuntaliitto voivat ilmoittaa sinne myös muita asiantuntijoita 
mukaan. Ehdotusten eteneminen lienee hieman eritahtista, asiasta riippuen.  
 
Merkittiin asiakohta tiedoksi.  
 

5. Pohjoismaiset esimerkit 

Savolainen esitteli norminpurkuun ja kokeiluihin liittyviä hankkeita, kokemuksia ja 
selvityksiä Tanskasta, Norjasta ja Ruotsista. Merkittiin asiakohta tiedoksi.  
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6. Neuvonantajaryhmä 

Jokinen esitteli 18.1. asetetun neuvonantajaryhmän tehtäväksi antoa, roolia ja 
kokoonpanoa. Neuvonantajaryhmän ensimmäinen kokous on sovittu pidettäväksi 
5.2. ja myös sihteeristö on kutsuttu kokoukseen. Neuvonantajaryhmä osallistuu 
18.3. työpajaan. Merkittiin asiakohta tiedoksi.  
 

7. Muut esille tulevat asiat 

Keskusteltiin mahdollisten kokeilujen aikataulusta ja rahoituksesta. Todettiin, että 
kokeilujen kesto ratkaistaan kokeilulakien säätämisen yhteydessä. 
Tämänhetkisen tiedon mukaan on mahdollista, että ne jatkuisivat yli vaalikauden. 
Valtiovarainministeriön puolelta ei ole tietoa kokeiluille osoitetusta rahoituksesta.  
 
Keskusteltiin myös sähköisen päätöksenteon edistämisestä ja siihen 
mahdollisesti liittyvistä kokeiluista. Todettiin, että VM:n JulkICT-osastolla on 
valmistelussa hallitusohjelman mukaiset työt digitalisaation ensisijaisuudesta 
sekä digitalisaation esteiden purkamisesta lainsäädännöstä. Jälkimmäisen osalta 
parhaillaan kerätään ehdotuksia purettavista esteistä. Varsinainen hanke 
asetetaan myöhemmin keväällä. Sovittiin, että otetaan digitalisaation esteiden 
purkamisen etenemisestä esittely tähän työryhmään sopivassa kohtaa. 
 
Merkittiin käyty keskustelu tiedoksi.  
 

8. Kokouksen päättäminen 
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Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 15.23. 
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